

Сфапшнская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Выходит 1 раз
в неделю

Предоктябрьское соревнование в колхозной деревне

Приближается 26-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В нашей стране уже вошло в традицию отмечать эту славную дату новыми победами во славу Родины. Советский народ, на долю которого выпала основная тяжесть немецко-фашистского нашествия стойко и мужественно переносит все тяготы войны, прославляя свое отечество героическими подвигами в труде и сражениях.

Чтобы лучше отметить наступающую 26-ю годовщину Октября, работники советского тыла развертывают мощную волну предоктябрьского социалистического соревнования. Колхозники и колхозницы Коломенского района, Московской области обратились ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Московской, Архангельской, Вологодской, Горьковской и ряда других областей и республик с предложением развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за новые производственные успехи в сельском хозяйстве. «Пока идет война, — пишут в своем обращении колхозники — жить только войной и выполнять наказ любимого вождя и полководца товарища Сталина о всемерном усилении помощи Красной Армии».

В качестве своих обязательств коломенские колхозники обещали досрочно и полностью сдать государству причитающиеся сельскохозяйственные продукты. Продать государству в порядке госзакупок 530000 пудов картофеля и овощей. Не позднее 10 октября закончить уборку, вывозку и закладку в хранилища картофеля и овощей. К 15 октября закончить обмолот всех культур. Не позднее 25 октября выполнить план зяблевой вспашки.

Своевременно отремонтировать и утеплить к началу зимы все животноводческие постройки. Подвезти к фермам до наступления зимы не менее одной трети грубых кормов. До окончания полевых работ, свезти на усадьбы МТС, совхозов и колхозов весь сельскохозяйственный инвентарь, очистить, смазать его и развернуть осенне-зимний ремонт тракторов и других сельхоз машин.

Нет сомнения, что вызов коломенских колхозников найдет широкий отклик среди колхозов, колхозников, работников МТС и совхозов нашего района.

Священный долг каждого работника сельского хозяйства — досрочно и полностью выполнять свои обязательства перед государством, а это и будет лучшим подарком к 26-й годовщине Великого Октября.



Передовики сельского хозяйства

За успешное проведение сева озимых, за высокие производственные показатели на районную доску почета заносятся:

- КОЗЛОВ А. А.
- МАКСИМОВ П. И. — колхозники колхоза «Динамо» на вынаживании картофеля норму выработки выполняют на 215 процентов.
- ЗАГОВОРОВА А. В.
- КУЛИКОВА В. И. — колхозницы колхоза «Красная искра» на копке картофеля вручную, выкапывают по 0,15 га при норме 0,8 га.
- ФИЛИМОНОВА Л. А. — колхозница колхоза «Динамо» на выборке картофеля вместо нормы 6 центнеров, выбирает 8 центнеров ежедневно.
- МАКАРОВ И. С.
- ЛАШОВ П. И. — колхозники колхоза «Ударник» (Мирша) на подеме зяби при норме 0,6 га, выполняют по 0,8 — 0,85 га.

К 15 октября завершить обмолот и хлебосдачу

Вредная самоуспокоенность

Утро этого дня выдалось ясное, безветренное. Оно предвещало хорошую погоду на весь день. В 9 часов мы вошли в село, в котором находится колхоз «Сарп и молот». Первое, что заставило обратить на себя внимание это тишина, в которую было погружено село. Сразу стало ясно, что колхоз уже закончил все работы: хлеб обмолочен, картофель и овощи убраны, обязательства перед государством выполнены, зябь вспахана.

Но тишина оказалась обманчивой. Придя на молотильный ток, мы увидели картину, которая несколько не говорит за то, что в колхозе все исправно. На току беспорядок — разбросан инвентарь, лежат неубранными два борова зерна, намолоченные очевидно два дня назад, еще не обмолочены 100 гектаров хлеба. Лениво, по одиночке стали собираться к току колхозники. Первыми приехали на лошадах подростки, но не знал за что

прижаться рожали «отдохнуть». Наконец, к 10 часам на ток собрались все и, после продолжительных поисков исправных граблей, вил и другого инвентаря началась работа.

Из такой «дисциплины» и распорядка дня, не трудно сделать вывод — почему в колхозе на сегодняшний день еще не обмолочено около 100 гектаров хлеба, из 235 гектаров зяби поднято только 93, не убрано более половины картофеля и значительная часть еще не вывезена государству зерна и картофеля.

Спрашивается, почему же в Богоявленни так спокойно относятся к этим неполадкам? Ответ может быть один — руководители колхоза потеряли чувство ответственности перед родиной и фронтом.

Председатель колхоза т. Быков, должен сделать из описанного нами соответствующие выводы и немедленно перестроить работу колхоза на боевой ход.

В. С.

По материалам проверки

Государственная проверка качества уборки урожая, проведенная в районе показала, что в ряде колхозов косовица, хлебоскардование и молотба проводятся удовлетворительно с малыми потерями. Так, например, в колхозе «Двигатель революции» уборка закончена полностью, качество ее хорошее.

Такое же положение и в колхозе «2-я пятилетка» Бужутского сельсовета, «Смычка», «Вперед к коммунизму» Муравьиного сельсовета.

Другое дело в колхозе «Комсомолец» Муравьиного сельсовета. Здесь при уборке были

допущены большие потери, на площади овса в 30 га — 60 цент на площади 5 га яровой пшеницы — 8 центнеров. Много зерна теряется и при обмолоте. Не убран еще клевер. В колхозе «Красный шторм» Симбирского сельсовета создается необходимость вторичного обмолота. В колхозе «Красная звезда» на площади 6 га до сих пор не закончена косовица овса и на 25 га — вики. Сейчас, используя благоприятную погоду, колхозники должны исправить недостатки отмеченные госкомиссиями с тем, чтобы к 25 октября ко дню 2-й проверки прийти с лучшими показателями.

На фронтах Отечественной войны

(С 29 сентября по 5 октября 1943 года).

Войска Степного фронта 29 сентября заняли город Кременчуг. Противник всеми мерами пытался удержать Кременчугское предместное укрепление на левом берегу Днепра и оказывал отчаянное сопротивление. В результате трехдневных ожесточенных боев советские соединения сломали сопротивление немцев, овладели Кременчугом и отбросили остатки разбитых войск противника на правый берег Днепра. Захвачено много трофеев.

В этот же день наши войска действующая на Киевском направлении, заняли железнодорожный узел Дарница и ряд сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в районе Дарница наши войска уничтожили более 6000 немецких солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взяты пленные.

На Гомельском направлении наши войска, развивая наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город Ветка. В бою за город уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, захвачено 15 орудий и другие трофеи. В последующие дни наши войска, продвигаясь на запад, заняли районный центр Гомельской области Светловичи и несколько сот других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска 30 сентября переправились через реку Сож и после ожесточенных боев овладели важным узлом железных и грунтовых дорог — городом Кричев. В боях за Кричев противник потерял только убитыми свыше 1200 солдат и офицеров. Захвачены железнодорожные составы, военные склады и много вооружения противника. На следующий день советские соединения освободили от немецко-фашистских захватчиков город Чериков, районный

центр Могилевской области Краснополье и 340 других населенных пунктов. За день боев уничтожено до 2000 гитлеровцев. Захвачено у противника 26 орудий, 4 минометных батареи, до 200 пулеметов и 150 автомашин. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров. 2-го октября наши войска овладели районным центром Могилевской области Дрибин.

На Витебском направлении наши войска, продолжая наступление, 29 сентября овладели городом и железнодорожной станцией Рудня, районным центром Смоленской области Понызовье и рядом других населенных пунктов. 30 сентября части Н-ского соединения, совершив удачный обходный маневр, окружили и уничтожили 2 батальона пехоты и 2 артиллерийских дивизиона немцев. Преследуя дезорганизованного противника, наши бойцы захватили 3 паровоза, 22 вагона и 8 исправных танков. 1-го октября подразделения Н-ской части выбили врага из укрепленных позиций и захватили 3 артиллерийских батарей. В течение 5 октября на Витебском направлении наши войска вели бой местного значения и заняли 46 населенных пунктов.

На Таманском полуострове бойцы Н-ского соединения 2 октября, при поддержке самоходных орудий, сломали сопротивление немцев и овладели сильно укрепленным населенным пунктом Стартитаровская. Уничтожено до 500 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

За время с 28 сентября по 4 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 585 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 341 немецкий самолет.

Советская авиация потопила в Баренцовом, Балтийском, Азовском и Черном морях 7 транспортов противника, общим водоизмещением в 30,000 тонн, 2 танкера общим водоизмещением в 15000 тонн, 21 баржу и 8 катеров.

Вызов принят

Коллектив работников Таможниковской МТС, обсудив обращение работников Огиновской МТС, включился в фронтовой месячник по завершению годового плана тракторных работ и взял на себя ряд конкретных обязательств.

С первых дней социалистического соревнования трактористы и машинисты молотильных машин значительно повысили производительность труда. Так, машинист молотильки «МК-1100» т. Корняков А. И. вместо 12 тонн по плану, намолотил 16—20 тонн. За сезон он уже намолотил 412 тонн. Трактористы Горбунова Н. и Левашова Н. на тракторе «У-2» выполнили план тракторных работ на 170 процентов. На подеме зяби сменную норму они вырабатывают до 230 процентов ежедневно.

И. Благов.

В честь 26-й годовщины Октября

Перейдя на новые методы работы, рабочие пошивочной мастерской райпромкомбината значительно повысили выпуск готовой продукции. Сентябрьский производственный план мастерская выполнила на 130 процентов.

За последние дни между рабочими широко развернулось соци-

альное соревнование. Особенно высокие образцы производительности труда показывают т. т. Кочетова В. и Веденеева Г. На пошивке рубашек для Красной Армии первая дает 13 штук в день, вторая — 14, вместо нормы 7 штук. А Засорин.

Партийная жизнь

Книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“ — в широкие массы колхозников

На совещании актива Вышневского сельсовета было решено организовать кружок по изучению книги тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Заниматься в кружке изъявили желание 31 человек в том числе 16 человек учителей и 3 председателя колхоза. Руководителем кружка РК ВКП(б) утвердил директора М-Илицкой средней школы т. Анисимова.

Первое занятие кружка, темой которого было выступление товарища Сталина по радио 3 июля 1941 года, показало с каким интересом изучающие берутся за овладение этими историческими документами.

После краткого вступительного доклада руководителя кружка, было приступлено к изучению материала. В своих выступлениях участники занятия, отмечая значение этого исторического документа, фактами и примерами подтверждали правильность анализа обстановки, описанной товарищем Сталиным и задач, поставленных им перед Красной Армией и советским народом.

Не ограничиваясь поставленной темой вопроса, руководителю кружка задавались также, например, вопросы: «Что думают предпринять наши союзники?», «Что из себя представляет национальный комитет Германии, образовавшийся в Москве 19 июля с. г.», о совещании в Квебеке. Занятие закончилось ответом руководителя на заданные вопросы и коротким заключением по изучаемой теме. На следующем занятии было решено уделить часть времени вопросам текущего момента.

На втором занятии изучался доклад тов. Сталина о 24 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Здесь особенно активно прошло обсуждение причин провала «молниеносной» войны гитлеровской Германии против Советского Союза, а также социальных корней фашизма и его

дальнейшей судьбы.

Примерами краха фашистской Италии и провала гитлеровских фашистов — Муссолини, слушатели доказывали, какая участь ждет и гитлеровских фашистов — Гитлера.

Подводя итоги второго занятия, т. Анисимов отметил, что не все участники кружка активно обсуждают вопросы темы. Для того, чтобы повысить активность в изучении материалов всех членов кружка, было решено давать задания отдельным товарищам по конкретным вопросам следующей темы, не освобождая от подготовки по этим вопросам и остальных слушателей.

Следующее занятие, прошедшее 27 сентября подтвердило, что метод поручений повышает активность, причем не только тех, кто получал задание подготовиться по данному вопросу, но и остальных слушателей. По вопросу об организации Красной Армии выступила счетовод колхоза тов. Морева и, о временно и постоянно действующих факторах — зав. избой читальней т. Маслов. Выступления показали, что оба содокладчика по серьезному отнеслись к порученному им заданию, продумали свои выступления, правильно использовали дополнительный материал.

В работе кружка имеется один лишь недостаток, который тов. Анисимов совместно с секретарем партийной организации т. Кузичевой должны учесть, — это то, что не все члены кружка являются активными проводниками книги тов. Сталина в широкие массы колхозников. А ведь изучение этих исторических материалов членами кружка не является самоцелью, а — средством, дающим возможность нашему активу не только самим глубже усвоить мудрость сталинских указаний, но нести их в широкие массы колхозников

В. Петров.



Больше продуктов родной стране Колхозники Передского сельсовета, Боровичского района, Ленинградской области везут овцы и зерно нового урожая для сдачи государству.

Фото Г. Коновалова.

Фотехроника ТАСС.

Выполнили государственный план по сдаче сельхозпродуктов

Колхоз „Красное Сорново“ Богоявленского сельсовета, „Красное Староселье“ Симбилийского сельсовета, „Красная искра“ Лубянецкого сельсовета полностью выполнили план поставок государству сельхозпродуктов по всем видам.

Забота о детях — наше кровное дело

Патриотический почин сергачев о шефстве над детскими домами находит все более широкий отклик среди сельхозартелей района. Первыми откликнулись на призыв колхозники сельхозартелей «Красный партизан» (пред. Анисимов), «Красный борец» (Ларпов), им Кагановича (Клещин).

В этих колхозах выделили для подшефного Сарлейского детдома: 700 кг пшеницы, 300 кг ржи, картофеля 2,5 тонны, овощей 3 тонны, гороха 100 кг, молока 200 литров, шерсти 10 кг, посуды на 3.500 рублей. 3-х поросят и 20 листов железа для ремонта детдома. Шефство над детдомом оформляют и другие колхозы.

— Детей, которые стали жертвой войны и лишились родителей, окружим заботой, — единодушно заявили шефы — колхозники.

3 октября проходил областной воскресник в помощь детям освобожденных районов, на котором молодые колхозники сельхозартелей: «Перелом жизни», «Красное знамя», «Красный путловец» заработали 4660 рублей. Заработанные деньги сдали в помощь детям освобожденных районов.

Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызвало растерянность в гитлеровской Германии, рост пораженческих настроений. Об этом с тревогой пишут фашистские газеты, угрожая «нытикам» и недовольным расправой. Гитлеровские газеты обвиняют немецких рабочих в снижении производительности труда и отсутствии интереса к делу. Казни лиц, подозреваемых в пораженческих настроениях, стали массовым явлением в Германии.

Несколько дней назад шведская печать сообщила о волнениях среди экипажей крупных немецких военных кораблей, стоящих в норвежских водах. Очевидно, ведавно вернувшиеся из Германии, рассказывают о падении дисциплины среди немецких солдат — отпуски и о росте дезертирства с военных поездов, направляющихся на советско-германский фронт.

За истекшую неделю англо-американские войска продвинулись в Италию на всем фронте — от Неаполя до побережья Адриатического моря. Немцы, отступая на север к Риму, сожгли и

разграбили Неаполь. Французские войска выбили немцев из района Бастии, — их последнего опорного пункта на острове Корсика. В сообщении штаба союзного командования указывается, что немецкое сопротивление на Корсике сломлено. Корсика расположена недалеко от Италии. Переход острова в руки союзников облегчает военные действия для наступающих в Италии американской и английской армий. Аэродромы этого острова находятся в семидесяти километрах от итальянского берега.

По последним сообщениям в итальянских городах Болонья, Верона и Венеция, крупных железнодорожных узлах, вспыхнула всеобщая забастовка железнодорожников. Переброска гитлеровских войск на итальянский фронт срывается.

За истекшую неделю англо-американская авиация подвергла бомбардировке крупные немецкие города Мюнхен, Кассель, Франкфурт, Ганновер, Эмден, Бохум.

(ТАСС)

В Исполкоме Райсовета

4 октября на заседании исполкома райсовета рассмотрен вопрос о итогах социалистического соревнования сельхозтов района за сентябрь месяц с. г.

Победителем в соревновании исполком райсовета признал Д-Константиновский сельсовет, занявший первое место. Отмечена также хорошая работа Кужутского сельсовета, занявшего 2 место и Лубянецкого, занявшего — 3 место.

Следующие места в соревновании заняли: 4 место — Богоявленский сельсовет, 5 — Тепелевский, 6 — Симбилийский, 7 — Б-Покровский, 8 — Сарлейский, 9 — Выпозовский, 10 — Гр.-Полянский, 11 — Мухомовский, 12 — Сураватихинский, 13 — Белозеровский, 14 — Б-Терюшевский, 15 — Муравихинский, 16 — Осинковский, 17 — Таможниковский, 18 — Армавирский и 19 — Мигалихинский.

Исполком отметил неудовлетворительную работу по социальным соревнованиям ряда сельсоветов (Б-Терю-

шевского, Осиновского, Таможниковского, Мухомовского и других). Эти сельсоветы соревнования ведут формально проверку его не проводят. В результате недействительного хода соревнования, район, по выполнению ряда государственных обязательств и сельхозработ, имеет значительное отставание, что в условиях военного времени является нетерпимым. Госпоставки зерна выполнены на 84 проц., сена — 93 проц., мяса — 63 проц., молока — 84 проц., яйца — 63, шерсти — 88, картофеля — 32, овощей — 60 и подъято заби лишь 46 процентов к плановой площади.

Райсовет обязал сельсоветы об судить на сессиях ход соревнования и, включившись в предоктябрьское соревнование, развернуть работу так, чтобы к 26 годовщине Октября притти со стопроцентными показателями по всем видам работ.

Извещения

12 октября в 5 часов вечера в помещении райклуба созывается районное партийное собрание.

Повестка дня:
1. О положении с выполнением государственных поставок сельскохозяйственных продуктов.
Явка всех членов и кандидатов ВКП(б) обязательна.
РК ВКП(б).

14 октября с 1 в 12 часов дня в парткабинете РК ВКП(б) состоится пленум РК ВКП(б).

Повестка дня:
1. О внутрисельской работе в комсомольских организациях и росте рядов ВКП(б).

2. Орвопрос.
Явка для членов пленума, секретарей комсомольских и партийных организаций обязательна.

РК ВКП(б).
РК ВКП(б).

Врид. отв. редактора
В. СЕРОВА.

Охота на зайцев
По Горьковской области разрешается с 10 октября.
„ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ“.

С 1 по 15 октября с. г. производится регистрация охотничьих ружей. Охотники-промысловики регистрируют свои ружья в РЗК „Заготживсырье“ (Д-Константиново, дом 153). Остальное население, имеющее охотничьи ружья регистрирует их в райсовете физкультуры и спорта. Регистрирующие должны иметь при себе паспорт или справку сельсовета, заверяющую личность, гербовую марку 25 рублевого достоинства, 2 фотокарточки. Охотничьи ружья, принадлежащие лицам, находящимся в РККА или отсутствующим по каким либо другим причинам, регистрируются лицами их семей. Лица, уклонившиеся от регистрации привлекаются к административной ответственности.
РД НКВД.
„Заготживсырье“.

МЦ—02476. Тип. райгазеты
„Сталинская победа“.

НАМ ПИШУТ

Справляет личные дела

Колхоз им. Кагановича сильно отстает по всем видам сельхозработ и вывозке государству сельскохозяйственных продуктов.

Колхоз еще не вывез государству 600 центнеров зерна, 200 центнеров картофеля и овощей. До сих пор не скошен клевер-семенники на котором сейчас пасется скот. Медленно идет уборка картофеля, на 6 октября оставалось в уборочном 20 гектаров. Кроме того, затягивается сдача государству яиц и мяса.

Причины отставания кроются в том, что председатель колхоза т. Клещин самоустранился от ру-

ководства колхозом. Без разрешения правления и без ведома сельсовета он часто оставляет колхоз без руководства развозит не годным, справляя личные дела.

Со стороны сельсовета к тов. Клещину неоднократно принимались соответствующие меры, но все решения и распоряжения исполкома сельсовета, распорядившийся председатель игнорирует.

В ближайшие дни к т. Клещину необходимо принять решительные меры и вывести колхоз из затора.

Нет правильного учета

В бригаде № 4 колхоза им. Калыгина (д. Вышневское), где бригадиром т. Барскова Л. Н. неправильно производится начисление колхозникам трудодней.

Халатно относясь к своим обязанностям, т. Барскова редко производит обмен участком, где работали колхозники в результате чего у нее нет точного учета, где кто и когда работал и сколько кем выработано. Через

некоторый период времени бригадир производит запись в трудовых книжках колхозников, но не по точным данным, а на память, после чего получается большая путаница в записях.

Руководству колхоза нужно учесть это и заставить т. Барскова прилежнее относиться к обязанностям бригадира.

А. С. П.